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 Ata da 44ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 13 de maio de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados:  Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, 

João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto 

Júnior, Luciano Simões, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, 

Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e 

Zé Raimundo (58).  Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios 

dos Deputados Vando e Coronel Gilberto Santana, justificando as ausências que tiveram em sessões 

plenárias; ofício do Presidente do Tribunal de Contas do Estado da Bahia, Conselheiro Zilton Rocha, 

dando conhecimento da Moção de Saudade, de iniciativa do Exmo. Sr. Conselheiro Antônio Honorato, 

em razão da passagem dos quinze anos do falecimento do Exmo. Sr. Luís Eduardo Magalhães, no 

último 21 de abril. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Rosemberg Pinto, condenando as 

empresas baianas que adotam o trabalho análogo à condição da escravatura, pediu o apoio dos pares 

para o projeto de lei de autoria dele, que propõe “a cassação do cadastro do ICMS das empresas que 

adotam o trabalho não decente”, para fechar o cerco a essa chaga que envergonha a Bahia e o País. 

O Deputado Marcelino Galo parabenizou o Prefeito Guilherme Menezes pela realização da segunda 

edição do Festival da Juventude de Vitória da Conquista, evento que foi aberto com a palestra do 

escritor Ariano Suassuna, que dialogou com os jovens presentes, e contou com atividades da cultura 

popular – literatura, poesia, música, teatro, destacando a importância da divulgação do mencionado 

evento para ser seguido pelos demais municípios baianos. O Deputado Adolfo Menezes registrou a 

queixa do pessoal envolvido no turismo, em relação às expectativas de aumento do número de 

turistas, lamentando que a insegurança, a infraestrutura e os preços afastem o turista da Bahia. O 

Deputado Álvaro Gomes lembrou a importância do dia 13 de maio, data da assinatura da Lei Áurea. 

Ressaltou que, apesar dos avanços, ainda exista o problema do preconceito e do racismo. Registrou 
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o aniversário dos 114 anos do Esporte Clube Vitória, que comemorou com expressiva vitória. Em 

tempo, parabenizou o embaixador Roberto Azevedo. O Deputado Mário Negromonte Júnior elogiou 

o Governador Jaques Wagner, sobretudo pela entrevista publicada na revista Veja daquela semana, 

ressaltando sua capacidade de construir alianças políticas com acordo, valorizando os partidos da 

base aliada, a exemplo do ex- Presidente Lula. O Deputado Carlos Geilson ressaltou o aniversário 

dos cento e quatorze (114) anos do Esporte Clube Vitória, comemorado no dia anterior. Enalteceu o 

trabalho dos ex-presidentes e do atual, Alex Portela. Manifestou concordância com a proposta da CPI 

do futebol baiano, apresentada pelo Deputado Uziel Bueno. O Deputado Zé Raimundo fez uma breve 

referência ao dia 13 de maio e ressaltou que os movimentos sociais construiram uma data referência, 

20 de novembro, Dia da Consciência Negra. Registrou o projeto de lei da Deputada Alice Portugal, 

instituindo o dia dois de julho como data nacional e destacou o projeto de lei do Deputado Luiz Alberto, 

propondo a retomada do nome do Aeroporto de Salvador para Dois de Julho. O Deputado Uziel Bueno 

comentou a vitória do Esporte Clube Vitória contra o Bahia. Considerou imprescindível a investigação 

com as empresas e clubes de futebol da Bahia, ao tempo em que defendeu a instalação de uma CPI. 

O Deputado Elmar Nascimento anunciou a disposição da Bancada da Oposição de assinar a criação 

da CPI do futebol da Bahia. Defendeu a ampliação do debate de reajuste dos servidores públicos do 

Estado da Bahia. A Deputada Graça Pimenta apresentou justificativa ao   projeto de lei nº 

20.207/2013, de sua autoria, que cria lições de primeiros socorros nas escolas públicas estaduais. O 

Deputado Paulo Rangel declarou-se autor de projeto de lei que trata da formação de médicos no 

Estado. Aplaudiu a proposta da Presidenta Dilma Russeff de importação de seis mil profissionais 

médicos cubanos, ressaltando a importância de de debater aquela iniciativa pela necessidade do 

profissional, não pela visão mercadológica. O Deputado Bira Corôa pontuou a importância do dia 13 

de maio; em seguida, reafirmou que ainda hoje não se pode comemorar, com plenitude, a liberdade, 

porque precisa assegurar os direitos constitucionais da moradia, da acessibilidade e da educação. 

Defendeu a necessidade de ampliar a discussão para a criação de uma universidade. Constatada a 

falta de quorum regimental, através da solicitação do Deputado Carlos Geilson, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Luiz 

Augusto, Maria Luiza Laudano, Reinaldo Braga, Roberto Carlos e Rogério Andrade (05). 
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